



2012年的世锦赛,奥沙利文有理智更具情感

“火箭”升空,在灿烂夜空中,打出第四冠的炫目字样!昨天凌晨,2012年斯诺克世锦赛决赛在英国克鲁斯堡剧院结束,手感尚佳的奥沙利文在决赛中打出3杆破百,最终以总比分18:11击败“机长”卡特,时隔4年后第四次称王,这也是奥沙利文职业生涯第24个排名赛冠军。由于亨德利宣布退役,四度夺得世锦赛冠军的奥沙利文已经追平希金斯,与其一同成为获得世锦赛冠军次数第二多的现役球员。

此外,以37岁的年龄再夺世锦赛冠军也让奥沙利文成为了自1978年以来,年龄最大的世锦赛冠军。

赛后的颁奖仪式上,奥沙利文十分动情,抱起小儿子一起亲吻奖杯。

记者视线

“火箭”不卖胸给中国

在职业体坛,斯诺克属于典型矮丑穷的一小撮。最高级别的世锦赛,冠军奖金25万英镑,不到网球四大满贯的1/5,其他排名赛,冠军奖金更只区区几万英镑。拿不到冠军的选手,越发悲惨,英国媒体统计,指望光靠打比赛糊口的话,世界排名至少也得前20位以内。

经济如此不景气,大家只有另外想辙。比如本届世锦赛,选手们胸口,几乎就个个绣上了中国赞助商的方块字。这世道,男人也不得不靠卖胸补贴生活了。当然,对此国内球迷喜闻乐见,因为“只有中国才能拯救斯诺克”的传闻,正从笑话一步步走向现实。

奥沙利文大概是世锦赛十六强中,唯一坚持不卖胸给中国的,而是绣着英文字母。作为斯诺克界最大牌明星,他一年能通过胸前广告赚得约8万英镑。其余没那么大的牌的,价码肯定便宜得多,中国赞助商花不了多少钱,就能让自己品牌频频在央视直播中出镜,还有什么广告比这划算?

斯诺克卖胸,本是你好我也好,价格便宜量又足的大大美事。但凡事无绝对,丁俊晖几年如一日,胸挺某国内牛奶品牌,便引发越来越多人抨击。表示历次毒牛奶新闻,该品牌回回榜上有名,小丁是个讲形象的名人,早该一把扯掉那块布才对。

这个嘛,据传闻,丁俊晖一年代言费上千万人民币。搁在斯诺克里,相当于奥沙利文得拿4次世锦赛冠军,才挣得回来。“火箭”用半辈子都还没做到的事儿,让丁俊晖多花点时间掂量掂量,不算过分。

而近日世界斯诺克协会的掌门人赫恩说了一段很有意思的话,中国人的钱不拒绝,但如果说要要把顶级的世锦赛交给中国办,那除非是迫不得已。他说:“中国喜欢花很多钱去参与这项运动。你并不能排除把世锦赛搬到中国的可能,但是只要BBC和谢菲尔德市政府还支持这项运动,我们还是在在这个有历史的地方举行。”

# 来!看看老爸的奖杯 “火箭”第四次升空

## 霸气奥沙利文又“杀”回来了 世锦赛夺冠后 他表示会多陪家人但不会退役

### 名利双收 书写多项纪录 成赛季吸金王

本届世锦赛冷门迭爆,首轮多达一半种子被淘汰出局,但老将奥沙利文最终却上演了一出王者归来的大戏。首轮他以10:4淘汰刚刚夺得中国公开赛冠军的艾伯顿;接着他连续击败威廉姆斯、罗伯逊和史蒂文斯等强手,时隔4年再次闯入克鲁斯堡决赛。有趣的是,2008年的决赛也在奥沙利文和卡特之间进行,当时他以18:8获胜。此次双方再度交手,奥沙利文仍没给对手翻盘机会,前3个阶段始终占优,其中第三阶段打完,他将总比分优势扩大到15:10,在35局18胜的决赛中,这时距离最后的胜利已越来越接近,最终奥沙利文以总比分18:11击败卡特。

继2001年、2004年、2008年之后,奥沙利文第四次在谢菲尔德克鲁斯堡剧院捧起了斯诺克的最高荣誉——世锦赛冠军。由此,奥沙利文也将自己的名字与史蒂文·亨德利(7届冠军)、史蒂夫·戴维斯、雷尔登(6届冠军)和希金斯(4届冠军)放在了一起,跻身现代斯诺克世锦赛的大赢家行列。更为了不起的是,奥沙利文保持了决赛100%的胜率,前所未有。添上世锦赛25.24万英镑奖金,他也成为本赛季的“吸金王”,最终收获49.39万英镑奖金。而职业生涯总奖金,随着亨德利退役,奥沙利文也以704.98万英镑占上现役球员头名。

### 赛后直言 奥沙利文从没怀疑过夺冠

赛后奥沙利文毫不谦卑地说:“我要祝贺阿里(卡特),他这一路表现非常抢眼。而我到这里来娱乐,享受比赛的,这是我的主要意图。”

被问及是否会朝着亨德利7冠王的目标迈进,奥沙利文回答:“我没想过数字,现在一切很好,我很享受这一刻。”

回顾这17天的表现,奥沙利文认为自己的态度占了上风:“我努力保持耐心,在整个比赛过程中,我只有一次有点失去控制,不过我很

快扭转过来了。在长达17天中能能做到这点并不容易,这就像是一场马拉松,但我从来没有怀疑自己还能夺冠。”

谈到本届世锦赛的成功,不得不提及他的心理医生史蒂夫·彼得斯,奥沙利文说:“我从不需要任何人告诉我怎么打斯诺克,但史蒂夫让我懂得大脑是一台机器,如果能够控制好,我就能做任何自己想做的事情。他让我意识到人不可能完美,但通过努力,我能做到更好。”

### 不退役,但家庭已变成最重要的

对于退役之事,奥沙利文表示:“有人猜测我会退役,现在我已用实际行动证明了,我不会退役。但家庭已变成我生活中最重要的部分。”

颁奖典礼上,把5岁的小罗尼带上台来,甚至抱上球桌,奥沙利文一手揽着5岁的儿子,一手揽着奖杯和冠军支票,他表示,自己会休假半年陪伴家人。



奥沙利文夺冠后与儿子分享胜利



中国军团 最好成绩新人曹宇鹏创造

### 中国军团 最好成绩新人曹宇鹏创造

中国球手在本次斯诺克世锦赛上的最好成绩由新人曹宇鹏创造。他在打入16强后被瑞恩·戴淘汰。而在本赛季征战职业赛的中国军团中,梁文博收获10.36万英镑,梁文博的奖金有超过60%来自世界杯夺冠奖金(6.3万英镑),傅家俊仅收获6.67万英镑,肖国栋收获3.18万英镑,于德陆收获2.64万英镑,曹宇鹏收获2.42万英镑,刘闯收获2.17万英镑,李岩收获1.51万英镑,而降级的田鹏飞和刘崧均不足1万英镑,前者是6607英镑,后者是7391英镑。

专题撰文 田伟

网络调查

### 如何看奥沙利文世锦赛第4次夺冠?

1. 不愧是当今世界台坛第一人 76.1%
2. 只要不退役夺不夺冠无所谓 9.7%
3. 时隔4年夺第4冠真的不容易 9.6%
4. 冠追平希金斯冲击皇帝7冠 4.7%

(数据来自新浪,共有5518人参加)